

ВСЕ — НА ПРАЗДНИК ТРУДА!

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 92 (20765) Суббота, 20 апреля 1985 года Цена 3 коп.

ЭСТАФЕТА ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

Сегодня праздник труда — Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Патриотическая инициатива передовых предприятий Москвы провести 20 апреля ленинскую «красную субботу» горячо поддержана трудящимися Узбекистана. И сегодня люди с особым настроем становятся на свои рабочие места. На ударную, стахановскую работу в этот день их вдохновляют пламенные слова первомайских Призывов ЦК КПСС:

Трудящиеся Советского Союза! Самоотверженным трудом крепите экономическое и оборонное могущество нашей Родины! Добивайтесь всемерного роста производства, улучшайте качество продукции!

Успешно выполним план 1985 года, достойно завершим пятилетку!

В. И. Ленин называл коммунистические субботники фактическим началом коммунизма, сознательным и добровольным началом «...рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

Эстафета Великого почина — это ударные бригады и ударники первых советских пятилеток, массовое стахановское движение в стране и движение за коммунистические отношения к труду. Дстойные наследники и продолжатели его славных традиций — правофланговые одиннадцатой пятилетки в промышленности, строительстве, на транспорте, в сельскохозяйственном производстве, других отраслях экономики.

Ленинский коммунистический субботник проходит в особой обстановке. С огромным политическим и трудовым подъемом мы готовимся в эти дни к празднованию сорокалетия немеркнувшей Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Вперед к золотой юбилей замечательного стахановского движения. Подготовка к этому знаменательному дню проходит под знаком все ярче разгорающегося социалистического соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС, за успешное выполнение заданий пятилетки и ее завершающего года.

Особую значимость приобретает нынешний субботник в свете решений внеочередного мартовского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, речи товарища М. С. Горбачева на встрече в ЦК КПСС с руководителями промышленных объединений и предприятий, колхозов и совхозов, производственных бригад, специалистами и учеными, в которых определены пути и методы решения экономических и социальных задач, XIX пленума ЦК Компартии Узбекистана, обсудившего важнейшие вопросы развития экономики республики.

На проходящих пленумах партийных комитетов, партийных собраниях коммунисты называют новые резервы.

Боевым смотром резервов роста производства, повышения его эффективности, рационального использования сырья, материалов, электроэнергии станет ленинская «красная суббота».

Трудящиеся нашей республики наметили большие планы на сегодняшний субботник. По сравнению с предыдущим число его участников увеличилось на 330 тысяч человек, значительно возрос выпуск промышленной продукции, объем строительно-монтажных работ, перевозок народнохозяйственных грузов, сумма отчисления в фонд пятилетки заработанных средств. Примечательна особенность нынешнего субботника и в том, что свыше тысячи трудовых коллективов будут работать на экономичных с начала года материально-технических и энергетических ресурсах. Многие из них решили завершить в этот день план четырех месяцев, а тысячи бригад и передовиков производства будут рапортовать о выполнении пятилетки.

На заводах и фабриках, стройках и транспортных предприятиях, в колхозах и совхозах — всюду кипит сегодня напряженный безвоздушный труд. И, как всегда, пример добросовестного отношения и делу показывают трудящиеся столицы республики. Коллектив производственного объединения «Ташкентский тракторный завод имени 50-летия СССР» выпустил 15 тракторов и 50 прицепов. Много дополнительной продукции изготовят труженники тепловозостроительного завода имени Октябрьской революции, производственного объединения «Подземник», трикотажного объединения «Малинка», других предприятий. На миллионы рублей будут выполнены в городе строительно-монтажные работы.

Четкие рубежи определили трудящиеся Нукуса, Анджана, Самарканда, Ферганы, Намангана, Дивизана, других областных центров, всех населенных пунктов. В промышленности и строительстве усилили асов участников направлены на эффективное использование производственного потенциала, достижение высоких конечных результатов при минимальных затратах. Водозащитные и строительные организации наметили внести вклад в расширение орошаемых площадей. Труженники села стремятся выполнить в этот день максимальный объем работ на полях и фермах, быстрее завершить посевную кампанию, дать больше животноводческой продукции.

Очень важно не допустить сегодня простоев, сбоев в производственном процессе. Для этого необходимо, чтобы транспорт, связь, служба материально-технического снабжения действовали слаженно, с наибольшей эффективностью. Задача состоит в том, чтобы субботник поистине стал днем наивысшей производительности труда. Изготовленная продукция должна быть своевременно доставлена на склады и отгружена потребителям.

Сегодня еще краше станут наши города и села. В благоустройстве и озеленении примут участие миллионы пенсионеров, домохозяек, студентов, учащихся. Долг местных Советов народных депутатов, жилищно-коммунальных учреждений обеспечить их инвентарем, саженцами, чтобы каждый желающий мог внести свой вклад в благоустройство улиц и микрорайонов, спортивных и детских площадок.

Можно не сомневаться, что праздничный настрой людей, их стремление оживить субботник стахановским трудом увенчается крупными трудовыми свершениями. Непременно надо отметить и поощрить лучших участников, кто работал с особым напряжением, сделал больше и лучше других.

Итоги первого квартала свидетельствуют о том, что индустрия республики еще не достигла коренного перелома в повышении эффективности производства и качества работы, интенсификации производства. Многие предприятия допускают срывы в работе, нарушения трудовой, производственной и исполнительской дисциплины, не справились с квартальным планом, хотя имеют все возможности для высокоэффективной работы. Долг партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций — тщательно изучить и обобщить опыт ударной работы в день коммунистического субботника, закрепить достигнутое, добиться, чтобы высокая производительность труда стала повседневной нормой, сосредоточить внимание коллективов на самых важных задачах, соответствующих из требованиям ЦК КПСС, XVI и XIX пленумов ЦК Компартии Узбекистана.

Ленинский коммунистический субботник должен стать заметной вехой в борьбе трудящихся республикой за высокую эффективность и качество, экономию и бережливость, за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

РОДИНЕ — МЕДЬ АЛМАЛЫКА

АЛМАЛЫК. 19 апреля утром на горно-металлургическом комбинате имени Ленина вступила в строй после капитального ремонта печь кислородно-азотной плавки. Это произошло на пятнадцать дней раньше срока. График предусматривал заблаговременную подготовку всех материалов и замену оборудования, четкое взаимодействие ремонтников и металлургов. Так, вместе с каменщиками Юрия Беляевых из «Узветметремонта» трудились старший

мастер Ростислав Марсов, плавильщик Данавай Бегмуратов — лауреат Государственной премии СССР.

Нынешний капитальный ремонт отмечен не только скоростными темпами, но и высоким качеством работ.

Печь вновь оживила в каун коммунистического субботника, и вчерашние ремонтники вступили на вахту праздника труда.

Сегодня получен первый расплав. (УзТАГ).

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БУДЬТЕ РАЧИТЕЛЬНЫМИ ХОЗЯЕВАМИ, БОРИТЕСЬ ЗА ЭКОНОМИЮ МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ! ПРОРАБОТАЕМ В 1985 ГОДУ НЕ МЕНЕЕ ДВУХ ДНЕЙ НА ЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ, СЫРЬЕ И ТОПЛИВЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС).



Комплексная бригада по сборке роторов считается лучшей на таджикском заводе «Компрессор». Руководит ею Валентин Иванович Панов. День Всесоюзного коммунистического субботника коллектив бригады решил ознаменовать ударным трудом.

НА СНИМКЕ: члены передовой бригады С. Кузьминский, А. Бублик, А. Беглов, В. Панов, В. Шалик, Н. Арсланов и В. Каратул.

Фото Г. ЯКУБОВА.

Сообщение ЦСУ СССР ПОСТУПЬ ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА

Об итогах выполнения Государственного плана промышленности СССР в первом квартале 1985 года

Трудовые коллективы объединений и предприятий промышленности выполнили в I квартале план реализации продукции.

Прирост производства продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 2,0 процента, а по среднеквартальному производству — 4,2 процента (в первом квартале текущего года было на два рабочих и календарный день меньше, чем за такой же период прошлого года). Производительность труда возросла на 1,5 процента; за счет этого получено 80 процентов прироста производства. Увеличилась прибыль.

Выполнение плана реализации продукции, темпы роста производства и производительности труда по министерствам характеризуются следующими данными:

Общесоюзные и союзно-республиканские министерства и ведомства	Процент выполнения квартального плана реализации продукции	I квартал 1985 г. в процентах к I кварталу 1984 г.	
		По объему производства	По производительности труда
Энергетики и электрификации	100,7	104	102
Нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности	97	97	94
Газовой промышленности	100,6	99,4	99,5
Угольной промышленности	100,6	108	106
Черной металлургии	96	99	98
Цветной металлургии	96	96	96
Химической промышленности	100,9	103	102
По производству минеральных удобрений	99,6	99	98
	94	100,2	98

Дальнейшее развитие получила промышленность всех союзных республик. Показатели выполнения плана реализации продукции и темпов роста (включая промышленность союзного подчинения) характеризуются следующим:

Общесоюзные и союзно-республиканские министерства и ведомства	Процент выполнения квартального плана реализации продукции	I квартал 1985 г. в процентах к I кварталу 1984 г.	
		По объему производства	По производительности труда
РСФСР	100,8	101,2	101,1
Украинская ССР	100	100,5	100,1
Белорусская ССР	102	104,9	103,7
Узбекская ССР	101	103,4	100,6
Казахская ССР	101	103,2	102,4
Грузинская ССР	102	105,6	103,1
Азербайджанская ССР	102	105,7	104,3
Литовская ССР	100,9	102,5	102,0
Молдавская ССР	102	102,6	101,1
Латвийская ССР	102	101,3	101,4
Киргизская ССР	103	104,7	104,3
Таджикская ССР	102	103,8	101,6
Армянская ССР	103	106,6	103,9
Туркменская ССР	103	101,9	100,3
Эстонская ССР	101	100,9	101,5

С 1 января текущего года в дополнение к пяти промышленным министерствам на условия экономического эксперимента переведены объединения и предприятия 20 общесоюзных, союзно-республиканских и республиканских промышленных министерств.

(Окончание на 2-й стр.)

БЕСЕДА М. С. ГОРБАЧЕВА с председателем правления «Дойче банк» (ФРГ)

18 апреля Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев принял в Кремле видного представителя деловых кругов ФРГ, председателя правления «Дойче банк» Государственного банка СССР В. С. Алхимов, директор «Дойче банк» А. Лебан и временный поверенный в делах ФРГ в СССР А. Арио. (ТАСС).

«КОСМОС-1646» В ПОЛЕТЕ

19 апреля 1985 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1646». Продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).

Безграничную любовь и уважение советских людей, всего прогрессивного человечества к Владимиру Ильичу Ленину, чье имя стало символом революционного обновления мира. Бессмертное ленинское учение является на глубоком понимании законов общественного прогресса, на всестороннем развитии революционной науки Маркса и Энгельса. Ленинизм — это основа всей деятельности Коммунистической партии и Советского государства, всех успехов трудящихся Страны Советов.

115-й годовщине со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства было посвящено состоявшееся 19 апреля в Ташкенте торжественное собрание. В празднично украшенный зал Дворца дружбы народов СССР имени В. И. Ленина пришли передовики и новаторы производства столицы Узбекистана, ветераны партии,

Делу Ленина верны

представители партийных, советских, общественных организаций, деятели науки и культуры, воины Советских Вооруженных Сил. Торжественное собрание открыл первый секретарь Ташкентского горкома партии У. У. Умаров. С большим подъемом извещает почетный президент собрания в составе Политбюро ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

С докладом выступил секретарь ЦК Компартии Узбекистана Х. А. Шагазатов. Докладчик говорил о торжестве великих ленинских идей, нашедших живое воплощение в славных делах советского народа, о том, что предначертания вождя миро-

вого пролетариата претворяются в жизнь строителями коммунизма в Советском Союзе, в странах социалистического лагеря, в победах народов, ведущих борьбу за свободу и социальную справедливость, за мир во всем мире.

Ярким олицетворением заветов Ильича стали достижения трудящихся социалистического Узбекистана, развитие всех отраслей его народного хозяйства и культуры. Благодаря мудрой ленинской национальной политике КПСС, бескорыстному братской помощи народов нашей страны, и в первую очередь великого русского народа, республика, равная среди равных, вносит свой вклад в коммунистическое строительство. Труженники Узбекистана неизменно верны ленинским заветам, делу Коммунистической партии. Тесно сплоченные вокруг ее Центрального Комитета, они стремятся достойно встретить XXVII съезд КПСС. В торжественном собрании приняли участие члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев, Р. Х. Абдуллаева, Е. А. Айтмурад, Т. Г. Хадиров, Т. И. Осетров, Н. И. Попов, А. У. Салимов, Т. А. Алимов, В. А. Головин, Н. М. Махмудова, В. А. Хайдуков. (УзТАГ).

ФРОНТОВОЕ БРАТСТВО

ВСТРЕЧА

В редакцию они пришли по очереди... Встреча в редакции...

Долгожданная встреча произошла совсем недавно... Теперь накроет связь...

НЕДЕЛЯ ГОЛубОВОГО ЭКРАНА

ПОНЕДЕЛЬНИК

Музыки прекрасные мгновенья... 18.10 «Первая Восточная»... 19.15 «Сегодня в мире»...

ВТОРНИК

18.20 «Песня остается с человеком»... 19.15 «Сегодня в мире»... 20.30 «Стратегия Победы»...

СРЕДА

18.40 «Мир и молодежь»... 19.15 «Сегодня в мире»... 20.15 «Стратегия Победы»...

ЧЕТВЕРГ

18.45 «Ленинский университет миллионеров»... 19.15 «Сегодня в мире»... 20.15 «Стратегия Победы»...

ПЯТНИЦА

18.40 «Мир и молодежь»... 19.15 «Сегодня в мире»... 20.15 «Стратегия Победы»...

СУББОТА

18.40 «Мир и молодежь»... 19.15 «Сегодня в мире»... 20.15 «Стратегия Победы»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18.40 «Мир и молодежь»... 19.15 «Сегодня в мире»... 20.15 «Стратегия Победы»...

ТВ

18.00 «Почта»... 18.15 «Сегодня в мире»... 18.30 «Музыкальный юбилей»...



Фото Г. ЯКУБОВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

РЕАЛИЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ

Наша газета уже сообщила, что в Ташкенте сейчас готовится сборная команда СССР по теннису... Мы уже знаем, что допуск на теннисный турнир Олимпиады...

Теннисисты сборной СССР в Ташкенте признают не впервые... Мы уже знаем, что допуск на теннисный турнир Олимпиады...

Интервью взял О. ЯКУБОВ. Редактор Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.



СРАВКИ ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА ОХРАНЫ ТРУДА ВЦСПС

старшего научного сотрудника группы научно-технической информации... м.л. младшего научного сотрудника (без степени) лаборатория методов контроля...

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ПЕДИАТРИИ Министерства здравоохранения Узбекской ССР

старшего научного сотрудника отделения кишечных инфекций (кандидат медицинских наук)...

ИНСТИТУТ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ БИОЛОГИИ РАСТЕНИЙ Академии наук Узбекской ССР

старшего научного сотрудника (по хозяйству) генетики вилтоустойчивости...

УЗБЕКСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЖИВОТНОВОДСТВА САО ВАСХНИЛ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В ОЧНУЮ И ЗАОЧНУЮ АСПИРАНТУРУ на 1985 год по специальности: разведение, селекция и воспроизводство сельскохозяйственных животных...

ТЕАТРЫ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ АКАДЕМИЧЕСКИЕ БОЛЬШОЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР им. А. НАВОИ — в 12.00 Василаса Пренраслава, в 19.30 Иоланта.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УЗБЕКСКИЕ АКАДЕМИЧЕСКИЕ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. ХАМЗЫ — в 19.30 Путеводная звезда.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКОГО — в 12.00 Лесная карусель, в 19.30 Аэропорт.

НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: 33-43-64; 33-43-64; 33-43-64

Заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; редактор — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганда марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 33-43-64; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленного, капитального строительства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школ и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.

СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукусте — 2-64-52; Андигане — 4-21-22; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-28-94; Дизиане — 3-22-63; Марши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенте — 6-30-73; Фергане — 4-18-21.

ИНДЕКС 64572. Изд. № 392. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12